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ОРГАНІЗАЦІЯ ФОРМУВАЛЬНОГО ОЦІНЮВАННЯ 

УЧНІВ У НОВІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ШКОЛІ ЯК НАУКОВА 

ПРОБЛЕМА 
 

Романенко Людмила Віталіївна, 
кандидат педагогічних наук, старший викладач 
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Реформа «Нова Українська школа», упровадження нового Державного 

стандарту початкової освіти, в основі яких лежить компетентнісний підхід, 

спрямовані на формування ключових та предметних компетентностей і способів 

діяльності, що висувають нові вимоги до результативності навчання, та сприяють 

зміні підходів до оцінювання учнів. Сучасні педагоги мають використовувати такі 

методи і прийоми оцінювання, що уможливлюють оцінювати не тільки предметні, 

а й міжпредметні результати навчальних досягнень учнів на різних етапах 

освітнього процесу. Аналіз професійної діяльності вчителя початкової школи 

показав, що, насьогодні, недостатньо розроблений методичний супровід та 

інструментарій рівневого формувального оцінювання навчальних досягнень 

здобувачів освіти (основного періоду початкової школи) інтегрованого курсу «Я 

досліджую світ». 

Аналізу науково-методичної літератури, вивчення проблеми контролю та 

оцінювання навчальних досягнень учнів початкової школи на основні положення 

компетентнісного opiєнтованого навчання, на теоретичному рівні висвітлене в 

роботах вітчизняних науковців (Байбара Т. М., Бібік  Н. М., Вашуленко М. С., 

Вашуленко О. В., Голуб Н. Б., Горошкіної О. М., Ґудзик І. П., Коваль Н. С., 

Онопрієнко О. В., Пономарьова К. І., Прищепа О. Ю., Савченко О. Я.); 

застосування інформаційних технологій у оцінюванні навчальних досягнень учнів 

та відповідної підготовки вчителів (Баліцька Н. Г., Біда О. А., Богданова І. М., 

Бібік Н. М., Волошин Г. П, Гавриш І. В., Гордійчук М. С., Гурін Р. С., Гунько С. О., 

Жалдак М. І., Кивлюк О. П., Лапінський В. В., Левшин М. М., Лугова Т. І., 

Макаренко Л. Л., Морзе Н. В., Полька Н. С., Рамський Ю. С., Роберт І. В., 

Ратовська С. В., Ривкінд Ф. М., Савченко О. Я., та ін.). У цих працях детально 

розглядається зміст та методи оцінювання навчальних досягнень учнів на основі 

яких зіставленні очікувані результати навчання з ієрархією його цілей, та значну 

увагу приділяють характеру матеріалу, його формам презентації та засобам 
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контролю й оцінювання, які мають передбачати високий ступінь самостійності 

школярів.  

Система оцінювання навчальних досягнень учнів  – це складне поняття, що  

охоплює види, функції оцінювання (заохочувальну, соціальну, виховну, 

інформативну тощо), процедури оцінювання, суб’єктів оцінювання тощо. Причому 

з огляду на такі функції, як заохочувальна й виховна, стає зрозуміло, що 

формувальне оцінювання не обов’язково має бути об’єктивним, тобто може бути й 

відносно об’єктивним, та водночас (з огляду на ці ж функції) — воно абсолютно 

необхідне як педагогічний інструмент виховання [1]. 

Основою всіх видів оцінювання є визначення навчальних цілей. Які вчитель 

розробляє на початковому етапі та  доводить до відома й обговорює з учнями цілі 

уроку. Регулярні обговорення в майбутньому мають перерости в традиційну 

спільну роботу вчителя з учнями. Формувальне оцінювання має на меті підтримати 

навчальний розвиток учнів та діагностувати досягнення на кожному з етапів 

процесу навчання. А також, щоб кожен учень мав змогу висловлювати, доводити 

та аналізувати свою власну думку. Самостійно виправляв свої помилки та визначав 

що потрібно зробити для покращення свої знань. 

Коли вчитель оцінює учня, то його судження мають бути об'єктивними, 

конкретними, чіткими, лаконічними, доброзичливими, слугувати зразком для 

формування оцінних суджень учнями. В оцінному судженні зазначають прогрес 

(поступ) учнів та поради щодо подолання утруднень (за їх наявності) у досягненні 

очікуваних результатів навчання відповідно до програмових вимог. Така робота 

спонукатиме учнів до формування самооцінних суджень, самостійного визначення 

мети діяльності, вироблення критеріїв оцінювання, рефлексивної діяльності, що 

передбачає аналіз власних досягнень і формулювання завдань на найближчий час. 

Формувальне оцінювання сприяє формуванню та розвитку в учнів навичок 

«навчитися вчитися», самооцінки та взаємооцінки, а також брати на себе все більшу 

відповідальність за власний процес отримання вмінь та розвивати навички для 

навчання протягом усього життя [3]. 

Для того щоб вирішити дану проблему є дієвий засіб, який розміщений на 

електронній дошці Padlet, де є багато вправ та методик проведення рівневого 

формувального оцінювання, як на уроці «Я досліджую світ» та і на інших уроках. 

Електронна дошка Padlet має безліч своїх переваг: наявність української мови 

інтерфейсу; доступний як вчителям так і учням; має готові шаблони, які можна 

легко використовувати при оформленні зібраної інформації; додавати посилання, 

файли, зображення тощо; дозволяє запрошувати учасників для співпраці, 

поширювати, експортувати та роздруковувати дошку; портативний – доступні IOS, 

Android і Kindle додатки; приватний і безпечний – можна зробити Padlet видимим 

тільки для обраної групи людей.  

Також сервіс має недоліки: якщо створити дошку без реєстрації, то її 

редагування можливе лише протягом 24 годин; певні преміум плани для шкіл, 

індивідуальні та для бізнесу, за які потрібно платити; відсутня робота з 

електронною поштою. [2] 

Основними напрямками використання дошки є: збір ідей для проекту; 

створення та захист проекту; перевірка та підбір контенту за певною тематикою; 
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обговорення інформації з опорою; дошка для розміщення навчальної інформації, 

система зберігання документів; інтерактивні завдання; оперативний зворотний 

зв'язок, опитування, створення mind-map.  

Користуючись сервісом Padlet  можна знайти вже готові електронні дошки на 

яких є завдання з рівневим формувальним оцінюванням на урок  «Я досліджую 

світ» 3 класу, а саме різні форми оцінювання до таких змістових ліній: «Людина», 

«Людина серед людей», «Людина в суспільстві», «Людина і світ», «Природа» та 

«Людина і природа». 

 Створені електронні дошки у сервісі Padlet, а саме форми проведення рівневого 

формувального оцінювання, можна застосовувати під час проведення занять у класі 

так і під час дистанційного навчання, а також на позакласних заходах для 

проведення групових занять. Їх можна застосовувати як наочний матеріал в процесі 

вивчення нового матеріалу або для його закріплення, як контрольно перевірочний 

матеріал після вивчення будь якої теми. Також в цьому сервісі можна створювати 

завдання до конкретної теми, які можна оцінити за рівнями: початковий, середній, 

достатній та високий. Саме тому нашим головним завданням є навчити або 

допомогти вчителям створювати такі завдання.  

Якщо розбиратися детально по завданнях, то потрібно пригадати, яка 

характеристика завдань має бути на кожному рівні. (таблиця 1) 

 

Таблиця 1. 

Рівнева характеристика завдань 

Рівні Характеристика завдань 

Початковий 

рівень 

 учень виконує навчальні завдання на рівні копіювання зразків 

після детального кількаразового їх пояснення учителем, тобто 

має розпізнавати і називати об'єкти, про які йдеться в 

завданнях, за наданими орієнтирами; називати окремі ознаки 

об'єктів; відтворювати окремі операції навчальних дій для 

досягнення результату, зокрема копіює зразок тощо. 

Середній 

рівень 

учень виконує навчальні завдання на репродуктивному рівні 

реалізації навчальної діяльності у типових навчальних 

ситуаціях, тобто має визначати об'єкти, про які йдеться в 

завданнях, називає їх; щоб краще виконати роботу потребує 

уточнень завдання; застосовує різні джерела інформації тощо. 

Достатній 

рівень 

учень виконує навчальні завдання на продуктивному рівні 

реалізації навчальної діяльності в аналогічних типовим 

навчальних ситуаціях, тобто визначає самостійно об'єкти, про 

які йдеться в завданнях, називає їх; називає самостійно істотні 

ознаки об'єктів, визначає спільні й відмінні ознаки, 

властивості об'єктів; угруповує об'єкти; установлює 

причиново – наслідкові зв'язки між об'єктами; застосовує для 

досягнення результатів завдань набуті складники 

компетентностей тощо. 
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Зазначені переваги сервісу Padlet говорять про те, що використання даного 

сервісу  полегшує роботу вчителя під час оцінювання учнів. Також цей сервіс 

допомагає вчителю визначити які труднощі спіткають учнів у навчанні.  

Отже, застосування сервісу Padlet як інтерактивний засіб навчання у 

освітньому процесі є дуже актуальною темою, яка сприяє ефективному відбору 

інформаційного матеріалу; розширенню ілюстративної бази уроку, що впливає 

на посилення зацікавленості в учнів; оцінювання та самооцінювання учнів.  

Тому, віртуальну дошку Padlet можна раціонально і продуктивно 

використовувати у освітніх закладах для підвищення інтересу учнів до навчання, 

внаслідок чого зросте результативність їх праці. Подальші дослідження 

потребують детального роз’яснення і пояснення, що до розробки інструментарію 

рівневого формувального оцінювання знань учнів з урахуванням рекомендацій 

Нової української школи.  
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Високий 

рівень 

учень виконує навчальні завдання на продуктивно-творчому 

рівні реалізації навчальної діяльності у змінених з певним 

ускладненням, тобто співвідносить результати виконання 

завдань з припущеннями, робить висновок про досягнення 

результатів; обґрунтовує способи виконання завдань та їх 

результати; аналізує й оцінює їх, самостійно визначає 

раціональний спосіб/способи подолання виявленого 

утруднення, планує подальші навчальні дії тощо. 


